11.6. Cnocobu mumpyeaHHs1
B OKkHCHO-BIIHOBHOMY THUTpPYBaHHI pO3PI3HAIOTH JEKUJIbKa CIOCOOIB: MpsMe,

3BOPOTHE Ta 3aMiCHe.

Ilpame mumpyeannsa MOXIHBE, SKIO JJII TAp TUTPAaHTAa Ta BU3HAYYBAHOI
peuoBunu AE°> 0,4B, npu oMy 10CAraeThCs BEIMKa MIBUAKICTH Ta MOBHOTA IEpediry
peaxii.

Fe**+ MnO, ", AE°= 0,74 B; I,+ Na,S,0;, AE°=0,42B
SAkio mMBUAKICTE peakiiii Mana ado HeMae MOXJIMBOCTI MiZiOpaTH 1HAUKATOP ,
BUKOPUCTOBYIOTh 360pOmMHe MUMPYEAHHS.
Cr,0,” + 61"+ 14H"= 2Cr*" + 31, + 7TH,0
VY 11poMy BUIAIKy KpOXMallb HE MOYKHA BUKOPUCTATH, 00 3a0apBIICHHS 3MIHIOETHCS Ha
MOYATKy TUTPYBAHHS, TOMY l,, IKHi1 YTBOPHUBCS, TUTPYIOTH TiOCyJIb(aT-iOHaAMH.
I, +2S,05° = 21"+ S,0¢"
3amicne mumpyeannsa. [Ipu BU3HAUYCHHI KaJbI[iI0 HOTO CIOYATKY OCAKYIOTh Y
BUTJISI/IL KaJbKIA OKCanaTy, SKMH NOTIM PO3YMHSIOThY KHCIIOTI.
Ca”" + C,0,°=CaC,04;  CaCy0,+2H"= Ca®+ H,C,0,
[Ticns po3umHenHs ocaxy CaC,0,4, kucnory H,C,0,4 sika yTBOpWIAch, TUTPYIOTH
KMnO,.
2MnO;, + 5H,C,04 + 16H* = 2Mn?* + 10CO, + 8H,0

V (KMnO,)C(% KMnO,)M (1 Ca)

m(Ca) = 1000

11.7. MemoQu oKucHo-8iOHO8HOI mumpumempii
3alie’)KHO B1JI BUKOPACTHMHOI pEaklli METOJIM OKHCHO-BIAHOBHOI TUTPUMETpIi

NOAUIAIOTh Ha MEPMaHraHATOMETPII0, XPOMATOMETPII0, HOJOMETPI0, LEPIMETPIIO Ta
THIII.
11.7.1. NMepmaHraHaTomeTpina
VY nepmaHraHatoMeTpii 3aCTOCOBYIOTh y KOCTI TUTpaHTa (poOOYOro po3yuHy) —
0,05; 0,1u pozunnu KMnO,. CrannapTu3yloTh pPO3UYHMHU TICJSI TPUTOTYBAaHHS Ta
BigcroroBanH: (10 1i6) 3a Na,C,04 a60 HyC,04-2H,0 (nepBuHHMM cTaHAAPT):
2MNnO, +5C,0,” +16H"=2Mn’"+10C0O,+8H,0

0

MO~ / Mn2* :1,518), 3a HMOro JONOMOTIOI BH3HAYaIOTh
A

Ionn MnO, cunpHuii okucHuk (E

BIJIHOBHUKH. 3aJIC)KHO BiJl KOHIIEHTpallii mpoToHiB ioH MnO, Moe BIHOBIIOBATUCS
10 Mn?*, MnO,, MnO,".
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1) Kucne cepegoBumie: MnO,4 + 5e + 8H" — Mn* + 4H,0 El(\)/InO;/MnZ* =151B
2)Cnabko kxucie i Heiitpansae: MNO4 + 3¢ + 4H" — MnO,| + 2H,0
Eynos sat no, ezn0 = 1,07 B
Cnabko ayxne MnQO4 + 3e + 2H,0 — MnO,| + 40H El(\)/InO;+2HZO/MnOZ+40H’ =0,59 B
3) yxue  MnO, + le — MnO,” Ef o oz = 0,61 B

BuxopucToByIoTh IEpeBaskHO peakiito 1).

3a [OMOMOTOI0  TEepMaHTaHATOMETpii BHU3HAYAIOTh BITHOBHHKH  (TIpAMeE
TuTpyBanHus): Fe, Sn, ypan, okcamatu, HiTpuTH, H;0,; OKHCHUKH (3BOpPOTHE
TUTpyBaHHs). OKUCHUKM BIAHOBIIOIOTH TUTpOBaHUM po3zuuHoMm H,C,0,4, Hammuiok
skoi BiaTuTpoBYyIoTh KMNO, v kuciaomy cepemosuiii. Tak BusHadaiote MnO,, PbO,,
K,Cr,0- Ta ixmi. [nepTHi ionu (3amicue tutpysanus): Ca’', Sr**, Ba**, Pb**, Zn*".

JIJ1si BU3HAYCHHS OPTaHIYHHUX CITOJIYK BUKOPHUCTOBYIOTH BiTHOBJICHHS HAJTUIIKY
MnO, B TyXHOMY CEepeIOBHIII

CH3OH + 6MnO, + 80H — CO3* + 6Mn0O, + 6H,0
[Ticnst 3akiHYEHHS BIHOBIIEHHS PO3YMH MIJKUCIIOIOTH 1 TUTPYIOTH 3anuimok MnO,
po3unHoM Fe(ll) aGo inmoro BimHOBHMKA. Tak BH3Ha4YarOTh (HOpMiaTHY, TapTpaTHY,
LUUTpPaTHY, CANIIWIOBY KHUCIOTH, JIIIEPHUH, (PEeHO, (opMallbJeria Ta IHIII OpraHiyHl
CIIOJTYKH.

[lepmanranaToMeTpis 1€ OAWMH 3 HeOAratbOox METOJIB, SKUH HE TOTpedye
BUKOPUCTAaHHS 1HAMKATOPIB. [HIMKATOPOM € PO3YMH CaMOr0 THUTpPAHTa, SKUU Mae
IHTEHCUBHE 3a0apBJICHHSI, TOMY MICJIsl TOYKU €KBIBAJICHTHOCTI JJOCTATHHO HAaBITh OJHI€]
3aiiBO1 Kparuii TUTpaHTa JjIsl MOSIBU 1HTEHCUBHOTO 3a0apBiieHHs po3unHy. Hemgonmikom €

MOXJIMBICTh OKUCHEHHS OPTaHIYHUX JOMIIIOK.

11.7.2. XpomaTtomeTpis
VY xpomarometpii sk poboumii pozunH BukopucToBytoTh 0,05 1 0,15 K,Cr,0-.

K,Cr,07 € nepBUHHUM CTaHJIAPTOM, TOMY HOTO poO0Yil pO3UMHU HE CTAHAAPTUZYIOTh.

0 . 2_ . .
Ec 020 =135B, 10610 OKMCHIONOUA 3natHicTs Cr,O;"  Tpimku MeHIIa, HiX y

MnQO,, aje 3 HOro JOOMOI'OK BU3HAYAOTh TUJIBKHA BIAHOBHUKH.
Cr,0;% + 6e + 14H" = 2Cr** + 7H,0

[navkaTopu - AudeHinamid, peHiIaHTpaH1JIOBa KUCIIOTA.
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11.7.3. logomeTpis
Pob6oui poszumnu y #omomerpii I, Na,S,0;. Po3umn 1, crangaptusyioTs 3a
JOTIOMOT'OX0 TUTPOBaHOTO po3unHy Na,S,0s: I, + 25,05% = 21" + S,0¢%.
Pozunn Na,S,03 ctangapTu3yroTs 3a qonomMoror nepuHHoro cranaapty K,Cr,O7:
Cr,O;” + 61 + 14H" = Cr** + 31, + 7H,0
I+ 25,05 = 2I'+ S,04™

EIO - =0,53B, 10 CBIIYATL MPO 3HAYHO cnabKimy 3gatHicTh I Ak okucHuka. Ilpn
2

npoMy [ - 10HU TPOSIBISIIOTH 3HAYHY BIAHOBHY 3AaTHICTh. TOMy 3a JOMOMOTOIO INET
CHCTEMH MOKHA BU3HAYUTH K OKMCHUKH, TaK 1 BITHOBHHUKH (peakilii HaBeICH1 BUILIE).

VY #omomeTpii 3aCTOCOBYIOTH crielu(iuHui 1HAUKATOp Ha [, — KpoXmalib, SIKHii
JOJTAf0Th y KIHIN TUTPYBAHHS, KOJIM PO3YHH HAOyBa€ COJIOM’STHO-)KOBTOTO KOJIBOPY, TaK
SIK BEJIMKI KUTBKOCTI oMy pyHHYIOTh Kpoxmainb. TutpyBanns iogy Na,S,03; mpoBoasiTh
Ha XOJIONy, TaK SIK HarpiBaHHS MOXE MPUBECTH JIO YaCTKOBOI BTPATH MOy BHACIIIOK
BUITAPOBYBAHHS, @ TAKOK HArpiBaHHS 3MEHIIIYE YyTIMBICTh HOAKPOXMAIBHOI peaKIlii.

3acTocyBaHHS HOJOMETPI:

1) Bu3Hauenns BigHoBHHKIB: AS (1), Sb (llI), Sn (), H,S — THUTpYyIOTH
0e3mocepeIHbO pO3UuHOM |
AsO; + I, + H,O0 —»HAsO,* + 21"+ 3H"

2) OpraHiyHi CIIOJIyKH BH3HA4YarOTh 3BOPOTHHUM TUTPYBaHAIM: (GOpMaibaerija, caxapa,

allCTOH, CIIMPTHU Ta 1HIIIE.
O

H—C +L+20H —= H—(C  +2[+2H0
H OH
BuzHaueHnHss mpoBOJSATH Y JIY)KHOMY PO3YWHI, HAIJIUIIOK I, BIATUTPOBYIOTH IMiCIs
M IKUCIIEHHS.
3) OKHCHUKY BU3HAYAIOTh 3aMICHUM TUTpyBaHHsAM — aojaioTh Kl, |, skuii yTBOpHBCH,
BinTUTPOBYIOTH Na,S,03
Cr,0;” + 61"+ 14 H" — 2Cr*" + 31, + 7H,0 2CU** + 41— 2Cul + I,
I + 2Na,S,03 = 2Nal + Na,S,04

11.7.4. BpomaTomeTpina
Y Opomarometpii 3acTocoByl0Th pobounii po3unH KBrOsskuit rotyrors 3a

TOYHOIO HABAKKOIO HOTO KPUCTATIYHOI COJIi, TUTP PO3UYUHY OpOMaTy 1HO1 MEePEBIPSIFOTH
HOJIOMETPUYHUM METOJIOM.
BrO; + 6e + 6H" — Br + 3H,0, E°=1,45B, M(1/6 KBrO;)=167/6 = 27,84 r/monb
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3a mi€ro peakIfiero BU3HAYAIOTh BIIHOBHUKH.
Bpomar-ioHu B KUCIIOMY CEPEAOBUII B MPUCYTHOCTI OPOMiA-10HIB BUAUISIOTH
BUIBHUI OpOM:
2BrO; +10e+12H" —» Br, +6H,0 |5  E°  =152B

BrO3 /Br~

2Br -2e — By, 1 E° =109B

Brp/2Br~

BrOs + 5Br + 6H" — 3Br, + 3H,0

Po3unH, skuit MicTUTE OpoMat- 1 GpoMiA-10HH, B KUCIIOMY CEPEIOBHII Beje cede
SK PO3YMH OpOMY 1 3aCTOCOBYETHCS JJIsl BU3HAUCHHS:
1) BizroBHukis (As(I11), Sb(I11), Sn**, N,H, Ta in.)
3ShCl, + BrO3 + 6H" + 6CI" — 3ShCls + Br' + 3H,0
(tutpyBanHs poBOATH Npu 70°C iHAUKATOP — METHIIOBHI OPAH)KEBUH, TUTPYIOTH 0
3HEOapBIICHHS);

2) MOXITHUX apOMATUYHUX aMiHiB 1 GeHoIIiB

OH OH
Br Br
+3Br, —> + 3HBr
1/2(C¢HsOH)=1/6
Br
gernon mpubpomeenon
NH, NH,
Br Br
+2Br, —> + 2HBr
1/Z(C6H8N2028)=1/4
SO,NH, SO,NH,
cmpenmoyuo

11.7.5. HitputomeTpis
Meton 6a3yeTbCs Ha OKHUCHIOBAJIBHO-BITHOBHHMX 1 J1a30TYIOUHUX BIACTUBOCTSIX

azotuctoi kuciotu. Pobounit pozunn — NaNO, (roTytoTh sik BTOpHHHHUI CTaHIapTHUMN
po3unH). TouHy KOHIIEHTpAIiI0 HITPUTY HATPIF0 BCTAHOBIIOIOTH 3a CYJIb(haHIIIOBOIO

KHCJIOTOIO:
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NH, T N=N

0-5°C
+NaNO, + 2HCl —> CI" +NaCl+ 2H,0

SO,H L SoH
BinbIIicTh HITPUTOMETPUYHHUX BH3HAUYECHb 0a3y€eThCS Ha PEaKLifX 1a30TyBaHHSI
NEPBUHHUX apOMATHYHUX aMiHIB:
R-NH; + NaNO, + 2HCI — [R - N=N]"CI" + NaCl + 2H,0

1 HITPO3yBaHH1 BTOPUHHUX aMiHiB:

@NH +NaNO, + 2HCI —> @N—N:O + NaCl + 2H,0
CH;,

CH,
HiTpuT-ioHM B 3aJIe)KHOCTI BiJI YMOB MpOSIBISIOTH OKUCHIOBaJbHI a00 BIJHOBHI
BiactuBocti. H,O,, KMnO,, aktuBHUE Xiop B xyopHoMy BamHi, mepiit (IV) i inHmi

OKHCHHUKH OKMCHIOIOTh HITPUT-10HU JO HITpaT-10HIB:

HNO, — 2e + H,0 — NO3 + 3H" E°=0,94 B
BinHoBHMKH, HAIPUKITA] CyIb(aMiHOBa KKc0Ta, BimHOBIOIOTE NO,™ 10 N, (N,O):
2HNO,; + 6e + 6H" — N, + 4H,0 E°=1,44B

B Meroai BuUKOpUCTOBYIOTH BHYTpilHI (mudeHuiamin, tponeosiin 00, cadpaHiH sk
IHMBIAyaJlbHO, TaK 1 B CyMilllli 3 METWJICHOBUM CHHIM) 1 30BHIIIHI 1HIUKATOPU
(MonkpaxmaibHUM Marip).

HitputomeTpuunuii MeToj aHali3y IMMPOKO 3aCTOCOBYIOTH I BU3HAYCHHS
OaratboX (apMalleBTUYHUX TMpenapariB, sKi MICTITh apOMAaTUYHY aMIHOTPYIY:

HOBOKAiHY, CyJIb(haHUJIaMIIHUX TPEenapaTiB, M-aMIHOOCH30MHOT KUCIIOTH Ta ii TOX1THUX.

NH, - N=NT)
0-5°C
+NaNO, + 2HCl —> CI" + NaCl + 2H,0
0]
= (0]
C\/ C/
OC,H; \OC2H5

YMOBU HITPUTOMETPUYHUX BU3HAYEHb MOXIJTHUX apOMAaTUYHUX aMiHIB:
1) TuTpyBaHHS B OaraThOX BUIAJKaX BUKOHYIOTh IpH HU3bKiH Temmeparypi 0 -10°C i B

npucyTHocTi noasiitHoro Haamumky HCI;
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